Faculté de Technologie, Université Sétifl
Département Electronique
Module : Electronique Fondamentale 1

Examen d’EF1

Questions de cours : (3Pts)

On donne le montage ci-contre ou I’amplificateur AOP est ideal.

1. Déterminer Vs en fonction de la tension d’entrée.
2. Quel avantage présente ce montage (r6le)

Exercice 01(5Pts)
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Calculer la tension Vap et lintensité I_ traversant le dipdle AB en appliquant Pune ou les deux

méthodes :

a) Le théoreme équivalence Thévenin — Norton

b) Le théoréeme de Millmann
AN:E;=20V, E=10V, n=2A, r;=1Q R;=R,=2Q,
Rs=3Q R,=4Q et R =109Q. "l

Exercice 02 (5Pts)

Soit le montage ci-contre et sachant que la diode est modélisée
par (Vseui=0.6V, rg=120€2) 3°™ approximation, Calculer La

tension Vs aux bornes de R, dans les deux cas :
a) E;=4V, E;=3V
b) E;=15V, E=7V

Exercice 04 (7Pts)

Soit le circuit amplificateur de la figure ci-contre. Le
transistor est caractérise en dynamique par ses parametres
hybrides . h11:1.2KQ, h21=l3=200, h12 :h22:0 et
VBE0=0-7V-

1. Déterminer et tracer la droite de charge statique DCS.

2. Deéduire et calculer les coordonnés du point de
fonctionnement (lco, Vceo).

3. Déterminer son schéma dynamique en régime petits
signaux et identifier son montage type. Exprimer le
role des condensateurs.

4. Calculer le gain en tension: en charge et a vide
A,=VdV,. I'impédance d’entrée Z,, et I’impédance
de sortie Zs,
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Bonne Chance




Solution Examen d’Electronique Fondamentale 1

Solution Questions de cours : 3Pts

(AOPidéal)=> e=V*—V"=0 = Vt=V-et [T=1"=0
)OnaVtr=0etlt=1"=0
En appliquant le théoréme de Millman on a:

(R_1+R_2)

= V= =V, () = 4u(=Ve)

2) Donc on conclut que le signal de sortie est donc au gain prés I’inverse du signal d’entrée : C’est un

montage amplificateur inverseur

Solution Ex001 : 5Pts
a) Equivalence Thévenin Norton :
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Solution Exo02 : 5Pts

1. Condition de conduction et de blocage de la diode :
» 1l faut tout d’abord calculer la tension de Thévenin aux bornes de la diode V :

Vin=V etVyg =V + R, %I avecl =0 (Thévenin a vide)
- Vth =V = VAB

R, A R,
— M AAN—
1kQ . 1kQ
) T‘«-‘:‘Eﬂl
RL ?S
0.5k}
En utilisant le Th de Milmann :
£ _E
R R
V = VAB == 1 12
, RR,
a) 1% cas: E;=4V, E,=3V
Ey, E, 4 3
R R T~ 1K
= V = VAB = 11 12 1]{( 1]{( = 0.5V < (Vseuil == O.6V)
R TR, TRTIK

= La diode est au mode de blocage Fig.a :
VS = RL *] =0V



b) Ei=15V, E,=7V

E, _E; 15 7
_ _ Ry R, TK " IK _ _
=V=Vg= 1 T =1 1 —4V>(Vseul.l—0.6V)
R, "R, IKTIK
= La diode est au mode de conduction Fig.b (3éme approximation):
R, A R, R, A R,
———MA———— M ——— ——— M AN
1kQ / 1kQ 1IKQ  —Vsea 1kQ
C.0
E]__: 4V wv_—_— E: E] — 15V ry Vo
Ry Vs ' Ry,
0.5k} 0.5k() Tvs
B B
Fig.a: Mode de blocage Fig.b: Mode de conduction
ﬂ _ é VSeuil
R R R
V=t X2 Rtra_, gy
1.1, 1
Rl R2 RL + Ta
Diviseur de tension :
R,
=V = Vag — Vseyi) = 1.517V
S RL + Td( AB Seull)

Solution Ex003 : 7Pts
1) Droite de charge statique : Ic= f(Vcg)

En statique : tension d’entrée V=0V et les condensateurs sont remplacés par des interrupteurs ouverts.

1.1.Schéma équivalent en statique :
Vee = Rele + Vg +IREIE 1(1)
IE == IC+IB = IC +EC: (1 +E)IC

ﬁ = 200 = IE = (1 +%)IC =~ IC (1) = VCC = (RC + RE)IC + VCE

Montage équivalent en statigue

2. Point de fonctionnement (repos) :

Vee 1 15

(Rc+Rg) 1K Vee + 1K
Vee

(Rc+Rpg)

Ico

équation DCS

C

Droite de charge dynamique

int de fonctionnement

1“"rl:."E 0 v

Droite de charge statigue et diynamigue

On choisit le point de repos au milieu de la droite de charge statique :

%
(VCEO = £ = 75V
Vec 15

i 2
Iego = = = 7.5m4
CEO = (Re+Rp) 2+1K T

[



3. Droite de charge dynamique : i.=f(Vce)
En dynamique : tension V=0V et les condensateurs sont remplacés par des interrupteurs fermés.

3.1. Schéma équivalent en dynamique :

(Re/ /Ric+ Ve =0.....(2)

— 1 WK <R,
Sie=—"7"7—"—7=
(Re¢/ /Ry
re A
1000
Vg Ry
1K Q
Ve IKOQ R,

Montage équivalent en dvnamigue

4. Paramétres de I’amplificateur :
Il faut remplacer le schéma équivalent en dynamique :

Montage Emetteur commun découpléee
Schéma équivalent en dvnamique

C’est un montage Emetteur commun a Rg découplée.
Le role des condensateurs Cc et Cg sont des capacités de liaison alors que Cg ¢’est la capacité de

découplage (¢limine I’effet de la résistance Rg en dynamique en régime petits signaux.
a) Gain en tension en charge (R, branchée):

4 30K * 9K
A,,=V—: ,onpose Ry / /R, =Rp = ——— = 6.29K
lo=i1+ip, = ip=1l,—1I (D
1
. Rp . hi .
i, = i, = i Diviseur de courant ... .......(2)
k ! L+L * (h1+Rp) ¢
RB h11 n R
I T I _ 11 . B
(3)dans (1) Donne: iy = i, —i; = I, (1 (h11+RB)) =i, (—(h11+RB)) cer e e (3)
(hll + RB))
=i, =i | ———— 4
e b< (RB) ( )
Ve =[5 + (Rg / / ha1)]ie .. (5)
. . ((h11+Rp)
(4) dans (5) donne: V, = [1; + (Ry / / alie = [ry + (Rg / /han)] * iy (E222)  (6)

Vs=—(Rc//R)ic =Vs=—-(Rc//R.)*Bip....(7)

—(Rc/ /R *B

|75+ Re / /ha0)]] (W)

= A,(en charge) = 7 = A, =
e



0.75K * 1K
RC//RL = W = 042K.Q.

P 6.29K * 12K _ 007K
VB// T TAK B4éK 200
—0.42K
= A,(en charge) = 75 >4, = (12K T 6.29K) = —63.73
e [[100 + (1.0071{9)]]( ' (6_291'0 )
b) Gain en tension a vide :
s _ Vs _ —(Rc) =B
- Av(a vlde) B Ve - Av a [[T' + (R //h )]] ((hll + RB))
g B 11 (RB)
o 4, vide) =25 =4 —0.75K + 200 113.80
y(@vide) = — v = = —113.
Ve [[100 + (1.007KQ)]] ((1'2(12;961'<Z)9K))

c) Impédance d’entrée :
Z, = ?| pour is = 0 (Charge débranchée)
Ve =y + (Rp / / ha1)]ie -
V.
= Ze = i_e = [r; + (Rg / /h11)]

e
V.
=7, = Te = [100 + 1.007K] = 1.107KQ
e
d) Impédance de sortie :

Z, = ? pourV, =0 Zs : résistance de Thévenin vue par la charge R

VS = }SC(is - lc) = RC(iS - ﬁlB) [ (1)
L’équation (6) présenté au dessus :
_ . .~ ((hi1 +Rp)\
Ve = [Tg + (Rg / / hy1)]ie = [Tg + (RB//hll)] *1p (R—B) =0

ﬁlB:O ﬁlC:O
= Vs = Rc(is — ic) = Rc(is — Big) = R * i

V.
Zg == R. = 0.75Q
ls

Bonne compréhension



Solution Exo002 : 5Pts
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Association Série / Série
Les parameétres [Z;] du Q. (Fig.a) :
0 {V1 =Z11L+2Z; 1, (211 le)
Vo=21 01 + Zz& I, Zy1 Zy;
(7, = 7 quandl =0 =7, =(5-/5)Q
1
Vi ,
le == I_ quand Il = 0 = Z12 = _]S.Q
3 V2
ZZl == 1_2 quand 12 == O = Z21 = _]S.Q
1
V, .
2
Zi1 =2y, et Zi1, =Z,; Alors Lequadripdle Q; est symétrique et réciproque
Vi=(5-j5)L—j51I; 5 — i5 —i5
= Matrice de Q; = {Vz = —j51;, +(5 — j52)I, = [Z], = (( —jé ) (5 —]jS))

= Matricede Q; = {V, =51, +(5—j5)I, = [Z]; = ( 5 (5 —jS))

Zi1 =2y, et Zi1, =Z,; Alors Lequadripdle Q; est symétrique et réciproque

Schéma équivalent de chacun :
Zy .._12

1
1,7y
o—t}— —1—1—

\7 Z1212<J_r> <J_r>321]1 Va

Qiet Qzsontenseérie: [Z], = [Z]g1 + [Z]g2

e
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Vi=205-j5L+G-j5,
Matrice de Qien série avec Q; = Vv, = (5 —j5)I; +2(5 — j5)I,

_ (26 —=j5) (5-Jj5)
2= (5_j5) 25—ss)
a) Gainen courant :

Vi=26-j9h+G-j5k ® Alentrée : V, =10 — 2I,
= Vo = (= j5)h +2(5 - j5)L, @ {ALa sortie : V, = —10I,

A; =§—2 , @=@>= (5—j5I +2(5—-j5)I, = —101,
1
(5 -5 =—[10+2(5 —j5)]I,
= (5+,2) I, = —1,(20 + j4)
I (5-j5  (=5+j5) (=1+))

ﬁAi =E= _[10+2(5—]5)] B [20_]10] - [4_]2]

L V2 /—45°
>4 === = 0.316 /—18.44° = 0.316 /161.56°
Iy 2v5 /-26.56°

b) Gain en tension :

Vs
A, =7
I
Vi= 2055+ (5 =5 =2(5—j5) -+ (5= j5),
2
1
= V1 =[2(5 —j5)z+ (5=J9)] I
2
@ =4 Vz = _1012
v, —101, —-10
Av = 7 = Av = 1 = 1
! 265 =j8) 7+ (5 =JI L [2(5=j5) 7+ (5= j5)]

v, (-)) _ V2 /-45°

YV (2-j5 /29 /-68.19°

= 0.26 /23.19°=0.26/23.19°



